

Főszerkesztő:
dr. Káldor György



Feladószerkesztő:
Baló László
Feladós kiadó:
Baros Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szerkesztés.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás 1949 július 13. 6 óra -- perc

5 millió 700 ezer forint értékű ajándéktárggyal és készpénzzel jutalmazták a munkaversenyben legkiválóbb 8000 dolgozót

Knó/Sz/P Io Butorok, tűzhelyek, étkészletek az ajándéktárgyak között

E hó végén fojeződik be az 1949. évi szocialista munkaverseny első szakasza. Ez a munkaverseny is bizonyította, hogy "egyre többen ismerik fel az összefüggést saját fáradozásaik és a köz ügye között". Egyre több dolgozó érzi át az igazságát annak, hogy övé a gyár, magának dolgozik.

Azokat a dolgozókat, akik ebben a szocialista munkaversenyben jó munkájukkal, példás magatartásukkal az élon jártak, népi demokráciánk kormánya anyagilag is megjutalmazta.

Augusztus folyamán 5 millió 700 ezer forint értékű ajándéktárggyal és készpénzt osztanak szét 7889, a munkaversenyben kitűnt dolgozó között. Ezek közül 4500-an kapnak értékes ajándéktárgyat, míg az előző két díjazásnál csak rádió és korékpár szerepelt az ajándéktárgyak között, a mostani jutalomtárgyak között rádió és korékpáron kívül modern butorok, gyermekkoszerek, pelenyaplanok, teljes étkészletek és ovőszközök, kitűnt tűzhelyek is lesznek. Az értékes és hasznos tárgyak azt a megbeszélést juttatják kifejezésre, amelyet a társadalom legjobb dolgozói iránt érez. Ügyelnek arra, hogy mindonki azt kapja, amire valóban szüksége van. A többi 3389 dolgozót készpénzzel jutalmazzák. Tehát a jutalmazottak 57 százaléka kap ajándéktárgyat, 43 százaléka pedig pénzjutalmat.

A mostani jutalmazás jelentőségét emeli, hogy most első ízben részesülnek jutalomban olyan rétegek - például a kereskedelmi alkalmazottak és magánalkalmazottak - amelyeket eddig nem jutalmaztak. A széles dolgozó tömegnek döntik majd el, hogy kik a legmóltóbbak közülük a jutalomra. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 július 13. 6 óra 10 perc

Komolyan készülnek hivatásukra a jövő orosz-szakos tanárai - Az Egyetem Orosz Intézete várja minél több munkásfiatal jelentkezését

FT/SR/P Ks "Munkás- és parasztfiákat az orosz szakra" - "A Komszomol példája nyomán - je vizsgaredményekkel a szocializmusért" olvassuk a Pázmány Péter Tudományegyetem Orosz Intézetének bejártánál. Most folynak a felvételek. Fiatalok, idősebbek, munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek adják be körvonyúkat, életrajzukat, - orosz-szakos tanárok szeretnének lenni. Öt évig tanulják az Intézetben az orosz nyelvet, de sok más is. Az első évben napi hat órán tanulják az orosz nyelvet és magyar nyelven a társadalomtudományt, valamint a novellatörténetet. A második évtől kezdve már kizárólag orosz nyelven tanulnak, oroszul társalognak. A második év anyagából kiemelkedik a Bolsevik Párt Története, a szovjet gazdasági és politikai földrajz, Oroszország története és az orosz irodalom, amelyet tovább tanulnak a harmadik évben is. A harmadik évfolyam főtantárgya a marxista filozofia: a dialektikus és történelmi materializmus.

A rászoruló diákok az orosz-szakosok részére fenntartott, Maxim Gorkijről elnevezett kollégiumban kapnak szállást és teljes ellátást. A diákok nagy lendülettel, szívvel-lélekkel tanulnak. Ezt mutatja az Intézet ezévi vizsgaredménye is. Ötvenhét hallgató közül 24 kitűnően, 22 jól, 12 közepesen, 11 győzelemesen végzett előzőlegesen.

Az egyik asztalnál munkaruhátm fiatal SzIT-os ül. Pablo Kormól 18 éves vesöntő tanone a Hofherr-gyárban. "A múltban nem volt módem tanulni, pedig mindig szerettem volna - írja életrajzában. - Nehéz körülmények között nevelkedtem... Nagyon szeretnék közelebbről megismerni a Szovjetunióval, az orosz nyelvvel, s a szocializmus nagy tanítómestereivel."

- Szébb dolgot elképzelni sem tudok - mondja - mint hogy az orosz nyelvet megtanulhatom és ebben a szakban taníthatok majd.

Ugyanez a véleménye Aranyosi Feronének, aki az OTI-nál dolgozik, 33 éves és mostanáig a Dolgozó Iskolájába járt.

- Mikor megtudtam, hogy itt orosznyelvű tanár lehetek - mosóli - megragadtam az alkalmat, hiszen nincs magasztalóbb hivatás, mint hogy az orosz nyelvre taníthassak sokezer fiatal. Az orosz nyelven keresztül megismerkedhetem eredetiben a szocializmus nagy tanítómestereivel, Lenin és Sztálin műveivel, nagy példaképünk, a Bolsevik Párt történetével és az egész szocialista Szovjetunióval. Tudásomat továbbadva, szeretnék hozzájárulni a szocialista Magyarországot építő új típusú ifjúság neveléséhez.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949 július 13.

6 óra 20 perc.

/Komolyan készülnek hivatásukra...folyt./ FT/SH/P Ks

Varga László már másodéves hallgató. 1944 óta vett részt a munkásmozgalomban. Szabósegéd volt, most orosz tanár lesz.

- Erősten - mondja - ahhoz, hogy megálljam a helyem, tanulni, fejlődni kell. Első időben bizony nehezen ment a tanulás. Később meg erősödött a közösségi szellem és ez segítette a további tanulásban.

Varga László, az intézet titkárhelyettese, elmondja, hogy mintegy 250 diákra számítanak. Már addig százánál jóval többben jelentkezték. A diákok nagy részét az üzemi fiatalokból szorították be.

- Az Intézet - mondja - nagyban hozzájárul az új típusú tanár kinövéséhez. Mi, régebbi hallgatók, kötelességünknek tartjuk, hogy az üzemből jött fiatalokat segítjük, támogatjuk tanulásukban. Az Orosz Intézet örömmel várja minél több munkásfiatal jelentkezését. /MTI/

A magyar és román fiatalok nagy lelkesedéssel készülnek a VIG-re - előadóképző a Ganz Villamosági Gyárban

FT P Ni

Délután 5 óra, a Ganz Villamosági Gyár Polvinozy-uti tanulóotthonában 12-en ülnek az előadótöröm hosszú asztala körül. Csupa SZIT-ifjú, aki a Világifjúsági Találkozóra készül. Már hatodik napja, hogy munka után összeülnek itt, megvitálgatják a feladatokat, amelyekre várniuk kell. Ma van az előadóképző utolsó napja. Holnap már ők oktadják a Ganz Villamosági többi ifjúságát.

Gyórfi Lajos, a gépésztervező műhely fiatal dolgozója az előadó.

- A haladó-szellemű ifjúság nagy találkozási pontja - mondja - még szorosabbra fűzni a világ demokratikus ifjúságának kapcsolatát és szövetségét és a Szovjetunió vezetőségével még határozottabban küzdeni a békéért. Majd kérdéseket tesz fel:

- Ha a Szovjetunió ifjúságának küldöttei látogatnak el hozzánk a gyárba, mit mutatnának meg nekik?

- A szovjet ifjaknak? - csak úgy ragyog már a lelkesedéstől is a tizenköt éves - a szovjet ifjaknak? Megmutatnánk a Komszomol-sarkot, a megbeszélésnek és szorítottak jelölt, ami eltöltött irántuk. Azaz... ezt nem is kell megmutatni, látnák ezt az első pillantásra... hallgat el zavartan, de közben már sívva jelentkezik.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949 július 13.

6 óra 30p.

/A magyar és román fiatalok...folyt./ FT P Ni

- Nem elég megmutatni, hogy példaképünknek tekintjük őket! A munkánkat mutatnánk meg, azt, hogy mennyire igyekszünk méltó lenni hozzájuk nemcsak szavakban, de tetteinkben is. A termelési eredményeinket, a tanulásunkat, mindent látniuk kell!

- Jó - mosolyog az előadó és a francia, az angol, az amerikai ifjaknak mit mutatnának meg először? Mivel bizonyították, hogy ami a felszabadulás óta nálunk történt, arra valóban csak egy szabad nép dolgozója képesek?

A kérdés nem nehéz. Tíz percen belül egyszerre tesz fel a kezüket. Aztán Füstös Sándor huszéves gépésztervező válaszol:

- Én először az új ötmenetes, vasbetonból épült transzformátor szerelőcsarnokhoz vinném őket. Onnan látnák a most épülő új műhelyeket is.

Ortovics Endre közbevet:

- Hát a mi Szép tanulóotthonunkat nem mutatnánk meg nekik? Vagy az ezerhatszáz személyes új fürdőépületünket?

- Hívjuk meg volt társainkat, akik innen kerültek a Kossuth- és Potófi Akadémiára és ma már hadnagyok vagy főhadnagyok - javasolja Horváth György, a nagyszerű ifjú dolgozója. Az lesz a szép, ha majd mind a huszonötven idejönnék tisztán egyenruhájukban.

- Ez minden szaktársak? - kérdezi mosolyogva Gyórfi Lajos.

Ismét tizenköt kéz emelkedik fel és mielőtt kérdező, Bruck László válaszol:

- Én odavinném a francia vagy angol ifjú társamat a SZIT irodába a táblához és lefordítanám nekik, hogy mi van ott kiírva: annak az ötvenöt ifjunak a neve, akik majd 33 ezer egyéves szakirottságra mennek tőlünk, hogy aztán az egyetemen folytassák tanulmányaikat. Technikusok és mérnökök lesznek.

Az előadó felolvassa a legutóbbi termelési értékelést határozatát:

- A Ganz-elektromos 800 ifjú dolgozója 2000 munkáját ajánlotta fel a Világtalálkozó napjaira. Megkezdődött a páros munkaverseny, a kihívások is.

Hét órákor véget ér az előadóképző tanfolyam. Holnap a tizenkét előadó harmincas csoportok előtt ismerteti a megbeszélte feladatokat: Hogyan fogadjuk a világ ifjúságát az augusztusi nagy ünnepeken.

/Folyt.köv./

K

B. 3. kiadás

1949. július 13.

6 óra 40 perc.

/A magyar és román fiatalok... 2. folyt./ u Gyf/Co FT P.

A romániai ifjuság a munka és a harc újabb eredményeivel köszönti a Világifjusági Találkozót

A Világifjusági Találkozó előkészítő bizottságához a romániai Ifjúsági Szövetség az alábbi határozatot küldte el:

A romániai Ifjúsági Szövetség Központi vezetősége teljes ülést tartott, amely lelkesen köszöntötte a Demokratikus Ifjusági Világszövetség két nagy nyári akcióját, a Világifjusági Találkozót és a kongresszust. Ez a két akció kifejezi az egész világ ifjuságának megengathatatlan akaratát, hogy harcol a békekéért és minden erőfőrt mozgósítja az emberi szörnyetgek, az új háborúra uszító angol-amerikai imperialisták ellen.

A központi vezetőség hangsúlyozta, a Világifjusági Találkozót és kongresszust a munka és a harc újabb eredményeivel kell köszönteni. A gyárakban és bányákban, az irodákban és műhelyekben, az iskolákban és szántóföldeken, a termelésben, tanulásban, sportversenyekben és művészeti megnyilvánulásokban a romániai dolgozó ifjuság legszélesebb rétegét kell mozgósítani.

Az ünnepség és a kongresszusi kampány alkalmat kell hogy nyújtson a proletárnemzetköziség szellemének a romániai ifjuság sorában való elmélyítéséért folyó hatalmas propaganda-munkára és a szolidaritás szellemének kifejllesztésére az egész világ demokratikus ifjusága irányában, akik a Demokratikus Ifjusági Világszövetség jelszavainak jogában harcolnak a békekéért, a népek nemzeti függetlenségéért és a jobb életért.

A központi vezetőség lelkes munkára hívta fel a szervezet tagjait és az egész ifjuságot az Ifjusági Világ Találkozó előkészületei sikerének biztosításáért. /MTI/

T

B. 6. kiadás

1949. július 13.

6 óra 50 perc.

Évi másfél millió forintot takarítanak meg népgazdaságunknak a textiliparban az élmunkás-esorapárok"- Film készül a Szovjetuniótól átvett időbeosztásos munkamódszorról

Kró/Jnó/P Ni Hogy a hároméves tervet oddig sikeresen hajtottuk végre, az igen nagy mértékben a szocialista munkamódszornak, így a tapasztalatesoróknak is köszönhető.

A tapasztalatesoró-mozgalom igen szépen fejlődik a textiliparban. Már oddig 250 élmunkás-"esorapár" van, vagyis olyan élmunkáspár, akik 2-3 hétre helyet esorólnak és egymás munkahelyén dolgoznak, majd visszatérve, saját gyárakban hasznosítják a másik üzomben tapasztaltakat.

Eddig többek között az Első Magyar Gyapjamosó és a Győri Richards, a Mochanikai Szövőgyár és a Trunkham, a Budavideki és a Loden élmunkásai esoróltok helyet egymással.

Időbeosztásos szövőmunkával jelentősen túlteljesítik a normát

A esorógyárban való tartózkodásának utolsó napján a "esoróélmunkás" végignézi az egész gyárban folyó munkát. Ezek az élmunkások már oddig is igen sok olyan újítási javaslatot nyújtottak be, amelyek a esorógyárban tapasztaltak alapján születtek meg bennük.

Hasonló módszer a tapasztalatesoróra, hogy a Dunántúli Textilipar Központ két főnödjéje élmunkásai és újítási megbízottai állandóan látogatják egymást, rámutatnak a másik gyárban tapasztalt hibákra és arra, mit érdemes máshol is megvalósítani. A Harisnyaipari és Kétszövőipari Központ kezdeményezte azt a módszert, amelyet azután a Textilipari Szakszervezet javaslatára valamennyi Textilipari Központban megvalósítottak, hogy élmunkásai és újítási megbízottai havonta egyszer más és más gyárban gőrnök össze és végignézik annak újításait.

Két textilgyárunkban, a MATEIP-nél és a Kistextben igen komoly tapasztalatátadási mozgalom folyik. A Szovjetunió dolgozóitól tanult új munkamódszorról szövőmunkát, az ugynevezett időbeosztásos szövőmunkát tanulják a szövődében a dolgozók. Az időbeosztásos szövőmunkával könnyebben és többet lehet termelni, képvesebb ideig áll a gép. Gyöngö szövők, akik azelőtt csak 85-90 százalékra teljesítették a normát, az időbeosztásos szövőmunkával 100-120 százalékra teljesítik. És jó szövőmunkások, akik 115-120 százalékra teljesítették a normát, most az új munkamódszorról már 140 százalékot értek el.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 július 13.

6 óra 55 perc.

/Evi másfél millió forintot...folyt./ Knó/Jnó/P Ni

Hogy az időbesztásos szövőmodszort minden szövőmunkás minél gyorsabban elsajátítsa, a munkamódszerről filmet készítenek, amely egy-két hónap múlva elkészül s aztán minden szövőüzemben levetítik.

60 műszaki brigád a textiliparban

Fontos, hogy az ujitásokat tervezőbizottságunk szolgálatába állítsuk. A textiliparban műszaki brigádok létesültek, ezek hívják fel a dolgozók figyelmét a legfontosabb megoldásra váró problémákra. A textiliparban már eddig 60 műszaki brigád működik, amelyek pályázatok kiírásával hívják fel a figyelmet a megoldásra váró kérdésekre, miután gyáranként kidolgozták az ujitásra váró feladatokat. Tervezőbizottságunk, hogy ezt a módszert az évi Ujító Kongresszusig a többi iparág is átveszi. A textiliparban az egyes pályázatok iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A Magyar Pamutipar pályázatára például - szálbeszippantás kiküszöbölése a vetélőnél - tíz olyan ujitó pályázott, aki nem a gyárban és hat olyan, aki mégis nem is a textiliparban dolgozik.

Ujitási vándorkiállítások az üzemekben

A tapasztalatesere elmélyítését szolgálja a Textilipari Szakszervezet által rendezett textilipari ujitó kiállítás is. Július 18-a után, amikor a kiállítás véget ér, a kiállított ujitásokat kocsira rakják és vándorkiállítás keretében elviszik a vidéki üzemek dolgozóihoz, akiknek nem volt alkalmuk megnézni a kiállítást.

A termelésben igen fontos szerepet játszik a tapasztalatesere-mozgalom. Ezt bizonyítja, hogy a tapasztalatesere nyomán körülbelül 600 ujitási javaslatot nyújtottak be az elmúlt félévben a textilipari dolgozók. Ezek az ujitások mintegy évi másfél millió forint megtakarítást jelentenek népgazdaságunknak.

/MTI/
T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 július 13.

7 óra -- perc.

Részleteiben is teljesíti a hároméves terv előirányzatait a vegyipar

Knó/Sz/P Ni Az öt éves terv során vegyipari termelésünk a jelenleginek kétszorosára emelkedik. Az öt éves terv alapja a hároméves terv sikeres befejezése. A vegyipar legfontosabb feladata ezért most, hogy minden részletében teljesítse a hároméves tervet.

A hároméves tervnek ez év január 1-től május 31-ig eső szakaszában a vegyipar a következőképpen teljesítette a tervet: 114,0 százalékra teljesítette a szappan-, 108,4 százalékra a szuperfoszfát-, 103 százalékra a kénsav-, 121,6 százalékra a festék-, 105 százalékra a világítógáz, 112,1 százalékra a gyógyszer-, 105,1 százalékra az oxigén-, 92 százalékra a pítisó-, és 92,1 százalékra a maronátron-termelést.

A vegyipar tehát két területen nem teljesítette a mennyiségi tervet. Mit tesz most azért, hogy a terv utolsó félévében ezeken a területeken is behozza a lemaradást?

A mezőgazdaság szempontjából rendkívül fontos a pítisó termelési előirányzatának teljesítése. A vegyipari igazgatóság már tett is jelentős lépéseket ezen a téren. Új gépeket, gyári berendezéseket rendelt Csehszlovákiából, ezenkívül a Péti Nitrogéngyár komenciózónát a közeljövőben kibővítik. A maronátron gyártásánál is gyárbővítés a legfontosabb előfeltétel a terv teljesítésének. Ezt a bővítést éppen a napokban hajtották végre. Ezek a műszaki intézkedések a dolgozók szociális munkaversenyével együtt minden lehetőségét megteremtik annak, hogy a pítisó- és a maronátron-termelés előirányzatát a terv utolsó félévében maradéktalanul teljesítsék.

A vegyipar valamennyi többi szektorában teljesítette a tervelőirányzatot. Ez elsősorban jó gyártási és munkamódszereinek eredménye, amelyeket a következő tervfélévben még továbbfejleszt.

Itthon állítjuk elő a trombint és az animo-salicilt

A gyógyszeripar 112,1 százalékos tervteljesítéshez nagymértékben hozzájárult az eddig importált nyersanyagok egy részét már itthon állítjuk elő, így a dimotilszulfátot, mely a papaverin-gyártás fontos nyersanyaga. Itthon gyártunk már két fontos gyógyszert, a papaverint és a trombint is és most folytatnak kutatásokat a penicillin hazai gyártására.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 július 13. 7 óra 10 perc.

/Részleteiben is teljesíti...folyt./ Ké/Sz/P N1

Azelőtt az elomi ként, a növényvédőszeres fontos nyersanyagát is külföldről hoztuk be. Ma már elomi kén-szükségletünk jelentős részét itthon állítjuk elő gázok kén-telítettségével. Az öt éves törv. során teljes elomi kén-szükségletünket hazai gyártással fogjuk fedezni.

Ot százalékos helyett hét százalékos önköltségesékként

A törv. monnyisági teljesítőse mellett döntés jelentősége van az önköltségesékkénti törv. teljesítésének is. 1949 első törvfelőlővőben a vegyipar a tervezett ötszázalékos önköltségesékkéntit 7 százalékosra hajtotta végre. Ez első sorban a szocialista termelési módnak, a munkaverseny-mozgalomnak, újításoknak, tapasztalatosoknak köszönhető. Áprilisban például a vegyipari üzemek újítói 268 újítási javaslatot nyújtottak be. Ebből máris megvalósítottak 150 javaslatot. Az újítások között 146 ezer forint jutalmat osztottak ki. Az újítások 5 millió forint évi nyereséget jelentenek népgazdaságunknak.

Vegyipari kutatóintézetek a törv. szolgálatában

A három éves törv. sikeres befejezését szolgálják a most megalakult kutatóintézetek is. A közelmúltban alakult meg a szerves vegyipari és a nehézevegypari kutatóintézet, a lakkfestők, bőrfestők, textil- és bőripari segédanyag-kutató központi laboratórium és a Gyógyszeripari Kutató Bizottság. /MTI/

13 mássa régi burgonya helyett csak 8 kiló "hiperburgonya" kell egy hold beültetéséhez - Szovjet biológiai módszerek alapján sikeresen dolgozik a Kocsonyi Kertészeti Kísérleti Intézet

Ké/Sz/P N1 Az ország számos kísérleti telepén megkezdtek a szovjet agrrobiológusok tudományos eredményeinek alkalmazását. Magyar viszonyokra. Micsurin és Liszenko kutatásai nyomán ma már országsszerte megváltozott a növénynevelés iránya. A szovjet tudósok kimutatták, hogy a növényi tulajdonságok nemcsak ivari, hanem vegetatív átültetéssel is öröklődnek. Liszenko jarovizáció és tavasziasító kísérleteinek eredménye jelentős mértékben meg rövidíti a tenyészidőt.

/Folytatása következik/ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 július 13. 7 óra 20 perc.

/13 mássa régi burgonya helyett...folyt./ Ké/Sz/P N1

Paradicsomnevelés

Ezeknek az olvoknak alapján végzi ma a Kocsonyi Kertészeti Kísérleti Intézet és növénynevelési munkáját. Az intézet főnöke, hogy továbbneveléssel és fajtakiválasztással kiakítsa a konyhakerti növények tájgazságokhoz megfelelő legjobb fajtáit. Többholdas táblákon folyik egyik legfontosabb növényünknek, a paradicsomnak három irányú nevelése. A konzervipar céljaira magas száraz-anyagtartalmu növények nevelése a cél. Az export céljaira a szállítást kibíró fajtákat, a belföldi fogyasztásra is megfelelő paradicsomfajtákat tenyésztnek ki. Az egyik táblában a röntgenbosugárzással kezelt magokból kikelt növények láthatók. A kezelés hatására a paradicsomtövek jó főlmórtal magasabbak a sz. kéntnél. A másik táblában a Dorkás-főlo szovjet művelési módszerrel termesztik a paradicsomot. Nem engedik felkelni a növényeket, hanem elfektetik és a talajhoz rögzítik. Az elfektetők hamar legyökereznek, több nedvességhez jutnak és mert a talajhoz közel vannak, sokkal hamarabb érnek be mint karós típusaik.

De ezenkívül számtalan trégyázási, metszési, karácási és keresztelési kísérlet folyik, amelyeknek eredményei rövidesen mutatkoznak a paradicsomtermesztésünk fejlődésében.

Megjavítják a paprika minőségét

Kísérletek folynak a ceceli paprika minőségének megjavítására is. Ez a régebben kitűnő paprika ma kevertállomány, csipős és a tartósítágnál barnul. Cél az, hogy visszaadják eredeti tulajdonságát. A paprikatöveket túllal burkolják be, hogy megvédjék az idegen beporzás ellen és önmaguk termékenységgel fejlesszék ki a tulajdonságaikat.

Eredményre vezetett a hiperburgonya kísérletezés. Julius közepén felszedik, nedves földön elfektetik a burgonyaszárakat, amelyek azután nagymennyiségű, kiesi, ugynevezett hiperburgonyát fejlesztenek. Ezt azután elültetik a következő évben és ezzel a 12-13 mássa helyett 60 kiló burgonya egy hold beültetésére.

Az intézet laboratóriumában kiértékelik a szabadföldi kísérletek eredményeit, megvizsgálják a termények cukor-, sav-, vitamin és karotintartalmát és számszori kimutatásokkal megkönyítik a telep dolgozóinak munkáját.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. július 13. 7 óra 30 perc.

13 mázsa régi burgonya helyett... 2 folyt. / KÁ/Sz/P N1

A kecskeméti kísérleti tőp munkaversenyben áll és nemesek kísérletekre szorítkozik, hanem a múlt évben már öt ezer katasztrális holdat látott ol nemesített paradicsommal, ami az ország magszükségletének 25 százalékát jelenti. Teljesítményét az évben tovább fokozza. /MTI/

Befejeződött a nagykeruti villamosvágányok közpreshelyezőse -
A "Bitumen-szönyog" zajtalanabbá teszi a közlekedést

Ta/Sz/P N1 A Nagyköruten a villamosvágányok közpreshelyezősi munkálatai véget értek. Kedden őjjel kötötték be az utolsó 500 méteres szakaszt, szordától már az egész Nagyköruten közöpon futnak a villamosok, .. közpreshelyezés befejezésével jelentősen gyorsul a fővárosnak ezen a részén a közlekedés.

A sínek közpreshelyezésénél érdekes újítást alkalmaztak; a vágányok alá ugynevezett "bitumen-szönyogot" helyoztek ol. Ez a bitumen-szönyog mintegy 30 százalékkal csökkenti a járművek-oka zajt, kiméli a járművek élettartamát és rázsmentessé teszi az utazást. .. bitumen szurokszerű anyag, amelyet 180 fokra felhevítve "dolgoznak be" a sínek alá. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. július 13. 7 óra 40 perc

A kecskeméti "Dózsa György" termelőszövetkezeti csoport teljesítette elsőnek terménybeadási kötelezettségét

KÁ/Sz N1 Aranyárga keresztok végeláthatatlan sora fogadja az érkezőket a kecskeméti "Dózsa György" termelőcsoport földjein. Mindonhol befejezték az aratást és már olérkezett a cséplés nagy napja. A termelőcsoport 376 katasztrális holdon dolgozik 34 családdal. A szövetkezet tagjai volt földmunkások és búrosok, akik a földosztásnál földhöz jutottak, majd megalakították ezt a kiténőn működő termelőcsoportot. Munkájuk eredményeképen és a gépállomások jó talajmunkájával ugy bűzében, mint rozsbán a tavalyi átlagtermés kétszeresét érték ol. Ugyanosa kimagasló eredményeket mutat a szorzódóos növény, kender, ricinus, borsó, napraforgó és máktörzstörő is.

Holdankint három mázával több gabona mint az egyéni gazdálkodók földjén

A reggelen tisztántartott udvaron kezdődik a cséplés, dűbörögve indul a traktor. Ozagány Ferenc, Kecskeomét polgármester dobja be az első kűvét. Gyorsan telnek a zsákok, emelkedik a szalma. Hegedűs István volt búros na boldogan pergeti ujjai között a duzzadó búzaszemeket és ragyogó arcával jelenti ki, hogy ez bizony 44 kiló keresztontint, ami 21 keresztol számolva holdankint több mint 9 mázsa átlagtermésnek felel meg. Ugyanakkor a környék egyéni gazdálkodói mázsa átlagtermést értek ol.

csak 6/

Rozsból is szép az eredmény, átlag 8 és föl mázsa a holdankinti termés

Felköt István évok hosszú során otto a búrosok koserű konyorót. Ma büszkón villázza a szalmát, magának dolgozik. A zsákokat azonnal kecsikra rakják, hogy elsőknok tegyonok ologet a beszoigáltatási kötelezettségnek. A csoport termelési felelőse, Nagy Gábor bejelenti, hogy a "Dózsa György" termelőszövetkezet terménybeadási kötelezettségét 100 százalékkal telteljesíti. A megtelt kecsikat a kecskeméti gépállomás gépei vontatják be. a Kecskeométi Földmívos Szövetkezet raktárába. A Földmívos Szövetkezet olnöke, Rózsa Ferenc állítja ki az átvételi olismervényt és máris ömlik az aranyló gabonazuhatag, a dolgozók jövővi konyoro.

/Folyt.köv./

T

B 13. kiadás

1949 július 13.

9 óra 10 p.

/A kecskeméti "Dózsa György" termelésnövelési csoport... folyt./
KA/Sz/P NI

A fajszálmérés bizonyítja, hogy a termés nemcsak mennyiségre, hanem minőségre is kiváló. Egy hektoliter buza súlya a szokványos 78 helyett 81 kiló, a rozs a sokévi szokványos 70 helyett 74 kilogram.

Büszke, boldog emberekkel bucsuztunk el, akik ráléptek a mezőgazdaság fejlődésének útjára. Emelkedő életszínvonaluk és kitűnő terméseredményeik bizonyítják, hogy helyes utat járnak. /MTI/

A budapesti Nagyvásártéren fontosabb árúcikkeinek tájékoztató árjegyzéke

§ Vá. Zöltség- és főzelékfélék: új burgonya 076, zöld főző vöröshagyma /csomója/ 0.18-0.26, vöröshagyma zöldjével /cs/ 0.08-0.16, új vöröshagyma 0.40-0.50, fokhagyma zöldjével /cs/ 0.30-1.00, fejekaposzta 0.90-1.00, kelkaposzta 0.90-1.00, zöldbab /vajbab/ 0.50-0.70, zöldborsó /velő/ 1.20-1.60, kalarabé /cs/ 0.60-0.80, fejessaláta /egy fej/ 0.20-0.40, tisztított karfiol 2.00-4.00, leveles 1.00-2.50, sóska 0.80-1.00, tisztított paraj 1.40-1.80, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.30-0.60, petrezsolyom zöldjével /cs/ 0.30-0.70, salátának való uborka 0.60-0.90, kovasszalni való 0.40-0.60, főzőtök 0.30-0.20, zöld tongori újdonság /csövenként/ 0.30-0.40, apró, hogyes zöldpaprika /darabja/ 0.10-0.30, zöltóni való 0.20-0.80, közönséges paradicsom 2.00-3.50, alma paradicsom 3.00-4.00, jánosnap retek 0.30-0.40 /csövenként/, kalarabé új 0.70-0.80, petrezsolyom zöldje /cs/ 0.50-1.00, kecskeszarva zöldpaprika /darabja/ 0.20-0.30 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.80-1.40, rétosalma 0.80-1.00, édes alma 0.50-1.40, körte 0.40-1.50, Mirabellan szilva 0.50-0.80, nem magvaváló 0.80-0.90, ringló újdonság 2.00-2.50, kajszibarack /különléges minőségű, egysoros/ 1.40-1.50, fehér őszibarack A. 7.00, B. 5.50-6.00, C. 4.50-5.00, D. 3.50-4.00, E. 2.50-3.00, F. 1.00-2.00, piros őszibarack A. 8.00, B. 6.50-7.00, C. 5.50-6.00, D. 4.50-5.00, E. 3.50-4.00, F. 1.50-3.00, piros ropogós cserecsznye 1.20-2.00, fekete cserecsznye 1.60-2.00, nagyszemű meggy 1.20-1.40, ribizke 2.00-2.20, érett éggros 1.00-1.60, málna 6.50-7.00, ananász sárgadinnye 3.00-3.00, Togo turkosztán 3.00-5.00, fekete, lágy cserecsznye 1.50-2.00, hólyagos meggy 0.50-1.00, kajszibarack 0.50-1.30 forint kilogrammonként.

Egyéb: tömött csiperkegomba I.a 8.00-10.00, II.a 5.00-5.00, vöröskaposzta újdonság 1.80-2.00, fokhagyma új 2.00, eredeti, friss tojás /lidaúra, darabja/ 0.60-0.62, eredeti, ropott /darabja/ 0.52 forint kilogrammonként. /MTI/

Augusztus 7.-én lesz a KIOSZ közgyűlése
§ NI/SE/Vá NI A KIOSZ központi vezetősége küldött-közgyűlést
augusztus 7.-ére halsztotta. /MTI/ LP

B 14. kiadás

1949 július 13

10 óra 35 perc

Tömegmozgalomra vált a terménybogyújtási verseny

§ MI/Vá ME NI. Alig múlt el egy-két nap s máris hatalmas visszhangja támadt a Kunszentmártonban, Kunagótán, Dobozban és Váckisújfalu vasárnap tartott gyűléseknek. Ezekon jelen-tették ki a községek dolgozó parasztjai, hogy versenyben teljesítik a terménybogyújtást.

Dévaványa község dolgozó parasztjai aratásukat is versenyben végezték. Versenyt hirdettek a cséplési munkákra és most kapva-kapnak az alkalmán, hogy a terménybogyújtásban is versenyezzenek. Nemcsak hogy elfogadják az olhangzott kihívásokat, hanem a maguk részéről is "kényérosatába" szölitják a városokat, községeket, falvakat a Függetlenségi Népfrent-bizottságok útján.

-mondja kihívásuk - hogy az érdeklő községek, városok mind sziv-ügyüknek tekintik ezt a versenyt és példabó kötelezettségeljesíté-sükkel ugyanugy hozzájárulnak az ország mezőgazdaságának előbbro-vitoléhoz és az ötéves terv alapjainak biztosításához, mint a dé-vaványai dolgozó parasztok.

Nagy a lelkesedés Abauj-megyében is. Aszalón DÉFOSZ-gyűlésen jelentették be csatlakozásukat a versenyhez a fa-lu dolgozói. Hamarjában földiszított szekerokon vonultak át Alsó-vadász községbe, élükön képviselőjükkel, Kovacs Karollyal, a DÉFOSZ megyei titkárával: versenyre hívták szomszédaikat. Az EPOSZ-iffjak lóhaton, ünnepi menetben vitték a versenykihívást egyik községből a másikba.

Zemplénben az EPOSZ-iffjuság "magveto brigádjai" az aratásból is kivesszik részüket. Most egy emberként csatlakoz-nak a terménybogyújtási versenyhez, lelkesen szolgálva az egész dolgozó nép ügyét.

Nem maradnak el a többiek mögött Győr-megye mintagazdái sem. Ünneppé akarják tenni a bogyújtás napját és ilyen értelmében szövegezték meg versenykihívásukat is.

Fojér-megyében is általános mozgalomra vált a terménybogyújtási verseny. Perkata mintaközség az egész megye dol-gozó parasztjait hívta ki versenyre; a hatvanpusztai földművesszö-vetkozet tagjai az ország valamennyi földművesszövetkezetének tudtul adják: ők a cséplés befejezésétől számított 15 napon belül teljesítik bogyújtási kötelezettségüket. /Folyt. köv./ L

Tömegszegélymá vált a termésbegyűjtési verseny /I. folytatás/
8 Mi/Jná/Vá Ni

Amíg a dolgozó parasztek egymással versenybe szálltak az aratási, eséplési munkákat és versenyben adják be a terményt, addig a kulákok mindent elkövetnek, hogy ártsanak a nép országának. Tolna megyében Kiss György kajdosi 42 holdas kulák a learatott gabonát nem hordatta össze, hanem tarlóhántással aláforgatta; Csoka János 70 holdas zsirosparaszt meg oszlatással gál aratott, aratojának onni sem adott, fajt noki a szövetségtek szép eredményre, izgatott ellenük. Gail János tengődi 86 holdas kulák - bár a községben már 90 százalékosan learattak - egyáltalán nem volt hajlandó aratni. Dolgozó parasztaink ezt nem tűrték; mindhárom börtönben ülnek.

Kántás Albertné osánadalberti kulákasszony éjnek idején lakására hordta a gabonakéveket. Lőrincz Lajos 69 holdas zsirosparaszt ugyanígy bejuttatta ol roszát. Békéscsabán néhány kulák az aratási szerződés elszakításával és az aratás késleltetésével próbálta akadályozni az ütemterv teljesítést. Ezek a szabotáló kulákok sem kerülhetik el megérdemelt sorsukat. Az eljárás ellenük is megindult. /MTI/

OMH & b/Jné/Vá Ni

A vegyipari szak- és botanított munkások munkaközvetítő hivatala VI., Andrassy-ut 23. szám alól VIII. kerület József-utca 13. szám alá költözött. Telefon: 138-043. /MTI/

Hetvenhat iskolában nyitott nyári napközi otthon a főváros

Bp & Vr/Jné/Vá Ni A főváros 76 iskolában nyári napközi otthon nyitott. A napközi otthonokban az egész nap elfoglalt munkásszülők gyermekeit gondozzák szakszerű felügyelet mellett. /MTI/

LP

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kiskönyvbeni árának jegyzése

§ Vá Ni Marhahusi rostélyos, felsől 8.40, levoshusok /tarja, csontos oldalas, szegre/ 8.40; borjúhús: 10.00; juhús 8.00-10.00; sertéshús karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00 hát 20.00, zsír 19.00; élt baromfi: tyúk 10.00-12.00, idei csirke 13.00-13.50, idei liba 13.00-14.00; tisztított baromfi: tyúk 11.00-13.00, idei csirke 14.00-15.00, liba 13.00-15.00, kacska 14.00-15.00, idei liba 14.00-15.00, idei kacska 14.00-15.00; tisztított, bontott baromfi: liba, kacskaaprólak 6.00-8.00; maj 20.00-30.00, hár, bór 18.00-20.00, moll 14.00-16.00, hát 13.00-16.00, idei liba, kacsamoll 14.00-16.00, aprólak 8.00-9.00, hát 14.00-16.00, maj 20.00-30.00, hár, bór 18.00-20.00; palackozott étolaj literje 12.00; osztályozatlan tojás /darabja/ 0.64-0.66; kalács élő ponty nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejtermékek: teljes tej, kannatáj 1.50, tejföl 5.10, pasztörözött teavaj 23.00-24.00, tehéntúró 3.20, keverttúró 8.00, juhtúró 11.00; szabadforgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemle és kifli /darabja/ 0.50 forint kilogrammonként.

Szárazfőzeléki loncsó 2.40-3.80, foles borsó 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 forint kilogrammonként.

Zöldsgéfélek: új burgony 0.80-0.90, új vöröshagyma 0.50-0.65, zöldhagyma esomója 0.10-0.20, főző vöröshagyma esomója 0.22-0.34, fokhagyma esomója 0.38-1.20, fejes káposzta 1.06-1.20, keltkáposzta 1.16-1.20, vörös káposzta ujdonság 2.14-2.38, savanyú káposzta ujdonság 2.00-2.20, új kalarábé esomója 0.76-1.02, sóska 0.82-1.20, paraj 1.60-2.14, tisztított karfiol, új 2.40-4.70, jánosnapj retok esomója 0.40-0.55, főzötök 0.14-0.26, gyalult 0.42-0.80, zöldtengeri ujdonság /esővenként/ 0.40-0.50, zöldborsó 1.20-1.90, paradicsom ujdonság 2.40-4.80, uborka 0.50-1.16, fejes saláta /darabja/ 0.25-0.50, új petrezselyem zöldje, esomónként 0.38-0.90, új sárgarépa zöldje esomónként 0.40-0.78, zöldbab 0.65-0.90, hogyos zöldpaprika ujdonság, darabja 0.14-0.38, töltési való ujdonság 0.25-1.00, új kalarábé 0.90-1.02, Juliska-bab 1.20-1.42, fokhagyma ujdonság 2.40, tömött csiperkegomba 7.00-12.00, asztali alma 1.00-1.66, rétosalma 1.00-1.20, édesalma 0.65-1.66, körte 0.50-1.70, fehéres fekete eseresanya 1.90-2.40, ropogó pírca 1.40-2.40, meggy 0.80-1.66, málna 7.70-8.30, ribizke 2.30-2.60, őszibarack ujdonság 1.20-9.50, kajszli 0.65-1.55, szilva ujdonság 0.80-1.20, szilva 5.00-7.00, érett egres 1.20-1.90, külörlogos egres kajszli barack 1.66-1.80, dióbél 28.00-56.00, étkezési só 1.70, cukor 3.00-3.80, mák 9.60-10.60, méz 5.50-11.00, rizs 8.60, brótt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 július 13

13 óra 45

perc

Kétszobás korszorú lakás épül Angyalföldön

Bp & Vr/Jné/Vá NI A Fővárosi Tervező Iroda most készíti a főváros öt éves törvénnyel kapcsolatos, a nagybudapesti építkezésekre vonatkozó városrendezési tervét. Elkészült az öt éves törvényben felépülő lakótölgpek környékének rendezési tervéi is, közöttük az Angyalföldön építendő mintegy 2.500 lakásos korszorú lakótölgpek terve. A nagyméretű lakótölgpek között parkot létesítenek, iskolák, óvodák épülnek, kulturház és sporttölgpek is létesül. Megtervezte a FÖTI az óbudai Dana-part szabad területének beépítési tervét is, az új kőbányai lakótölgpek és a Mária Valéria-tölgppel szemben építendő lakótölgpek tervét is. Elkészült a külső Ferencváros, valamint Csopel, Újpest és Rákospalota város-központjának rendezési terve. /MTI/

Ötven százalékkal javították meg tanulmányi eredményeiket a fővárosi iskolások

Bp & Vr/Jné/Vá NI Az olmult tanév tanulmányi eredményeit most bírálták ol. Az eredmény igen szép: a tanulók 91,8 százaléka végozte sikerrel tanulmányait, az az eredmény 50 százalékkal jobb, mint az olmult években volt. A tanulási színvonal nagymértékű omelkedése elsősorban a munkaversenynek, a tanulóköröknek és az Utörök versenynek köszönhető. A tanulók osupán 2,8 százaléknak kell osztályt ismételnie, 5,4 százaléknak pedig szeptemberben javítóvizsgát tennet. A főváros közoktatási ügyosztálya a nyári hónapokban javítóvizsgára olkészítő tanfolyamokat állít fel. A tanfolyamokon hononként 2-2 órán keresztül a tanítók és a szaktanárok vezetésével készülhetnek a tanulók a javítóvizsgára. A közoktatási ügyosztály közlése szerint a fővárosban iskolánként általában 20-25 tanuló kapott 40 forint tanulmányi segélyt és 40 forintos könyvtalányt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 július 13

13 óra 45

perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá NI A Meteorológiai Intézet jelenté július 13.-án, szordán délbent:

Közép-Európában folytatódik a lassu felmologodás és inkább csak helyi jellegű záporok, zivaterek fordulnak ol. Franciaországból néhány helyről 40 fokot is jelentettek.

Hazánkban kedden változó volt a felhőzet, de esapadék csak egy-két helyen hullott. Monnyiségo sem haladta meg az egy millimétort. Dobroegn környékének kivételével a hőmérséklet mindenütt 25 fok fölé omelkedett, söt Magyaróvárrott, Győrött, Kaposvárott és a fővárosban 28, Szentgotthárdon 29 fokot mérték.

Budapeston kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fokkal, a légnyomas napi középértéke 0,8 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston szordán 12 órakor 25 fok Celsius, a tengesszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyongén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás osütörtök estig: Mérsékelt szél. Kisebb felhőátvonulások, valószínűleg eső nélkül. A hőmérséklet tovább omelkedik. /MTI/

"Az új kenyér érdekében soronkívül látjuk ol a traktorokat üzemanyaggal"

ME & b/Jné/Vá NI Az új tormés sikeres betakarítása nemcsak dolgozó parasztságunkat, hanem az ipari dolgozókat is érdekli, mert minden beosülotes dolgozó tudatában van annak, hogy a kenyér biztosítása egyik lényeges alapja a zavartalan tervgazdálkodásnak.

Az új kenyér jelentőségének értékelése nyilvánult meg abban a felszólalásban is, amely a szörégi petróleumgyár tervismertető értekezletén hangzott ol és amelynek hatására a szállítási osztály a terménybetakarítás mielőbbi végrehajtása érdekében felajánlotta a traktorállomásokot és általában a traktorokat soronkívül bármely időpontban azonnal ollátjuk üzemanyaggal. Ez a felajánlás is azt bizonyítja, hogy a munkás-parasztszövetség nem pusztá szó, hanem élő valóság. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 július 13

14 óra

pc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá NI Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya közli:

A Duna alacsony vizállással végig apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 18.5, Budapestnél 20, Mohácsnál 19.5 fok Celsius. A mai dunai vizállások: Selmő 293 cm 25 %, Lina 184 cm 17 %, Strada 282 cm 21 %, Kroma 254 cm 21 %, Bécs 240 cm 25 %, Pozsony 313 cm 28 %, Oroszvár 289 cm 33 %, Dunaromto 349 cm 35 %, Gönyű 232 cm 32 %, Komárom 242 cm 29 %, Esztergom 226 cm 29 %, Budapest 296 cm 31 %, Dunapenttele 251 cm 33 %, Dunaföldvár 200 cm 32 %, Paks 274 cm 30 %, Baja 356 cm 31 %, Mohács 397 cm 34 %,

A Rába Szentgotthárdnál minus 77 cm 4 %, Győr-nél 203 cm 22 %. - A Dráva Zákányánál 102 cm 31 %, Barcsnál 149 cm 31 %, Drávaszabolcsnál 170 cm 33 %.

A Tisza Tiszafürednél árad, máshol apad, alacsony vizállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 19, Szegednél 21.5 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabacs minus 8 cm 19 %, Vásárosnamény 20 cm 23 %, Tokaj 139 cm 31 %, Tiszafüred 130 cm 33 %, Szolnok 154 cm 35 %, Csongrád 107 cm 37 %, Szeged 192 cm 38 %.

A Szamos Csongornél 34 cm 16 %. - A Bodrog Sáros-pataknál 120 cm 19 %. - A Sajó Bányánál 18 cm 7 %. - A Hornád Hidas-némotínál minus 15 cm 6 %. - A Borettyó Borettyóújfalunál 1 minus 136 cm 1 %. - A Körösök Körösszakállánál minus 11 cm 15 %, Békésnél 118 cm 25 %, Gyománá 1 333 cm 47 %. - A Maros Makónál 116 cm 27 %.

A Balaton Siófoknál 55 cm 35 %. Vízhozók 22:

A Volencei tó Agárdnál 101 cm.

Várható vizállás holnapra Budapestre: 290 cm.

/MTI/

Orvosi hír

& b/Vá NI Dr. Klein Erzsébet, az Ujságrók Szanatórium-Egyesülete gyermekszakorvosa július 15.-től augusztus 12.-ig szabadságon van. Helyettese: dr. Wittmann Béla V., Thurzó-köz 6/b., Telefon 201-831. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949 július 13

14 óra 10

perc

A termelőcsoportok messze túlszárnyalják az egyéni gazdálkodók természetmennyiségét - A közös vagyon gyarapításáról és a jövedelemelosztásról tárgyaltak a termelőszövetkezetek értekezletén

ME & Vá NI A baji közösen termelő szövetkezeti csoport kezdeményezésére a termelőszövetkezetek kiküldöttől országos értekezletet tartottak, amelyen a jövedelemelosztás és tartalékolás kérdését tárgyalták. "Most, amikor munkánk első eredményeit betakarítottuk és a eséplés előtt állunk, legfontosabb kérdésünk - és bizonyára az valamennyi termelőszövetkezeti csoportnak legfontosabb kérdése - a jövedelemelosztás és a tartalékolás lett" - mondják a bajiak.

Az értekezletet Keresztes Mihály államtitkár nyitotta meg. - Amióta a termelőszövetkezeti csoportok megalakultak - mondotta - a Magyar Dolgozók Pártja és a kormány figyelmével kísérel munkájukat és ügyüket szivügyének tartja. Nagyon jól tudjuk, hogy az az út, amelyre termelőszövetkezetek léptek, kezdetben sok nehézséggel jár. De ezeket a nehézségeket le kell győzni. Azok az eredmények, amelyeket már eddig is elérték, azt bizonyítják, hogy jó utat választottak, uttőre munkát végeznek mezőgazdaságunk szocialista építésében. A termelőszövetkezeti csoportoknak példát kell mutatniuk dolgozó parasztágunk felé, hogy azok a tények láttára megbarátkozzanak a termelőszövetkezeti gondolattal.

Mindenki munkája szerint részesül a termés eredményéből

Ezután Borond József, a Termelőszövetkezeti Főosztály vezetője ismertette a jövedelemelosztással és tartalékolással kapcsolatban felvetődött kérdéseket. Minden dolgozót érdekelte kell tenni a gazdálkodás termelékenységében, a mennyiség és minőség fokozásában - hangsúlyozta. A munkacsoportokkal való számolás biztosítja, hogy mindenki munkája szerint részesüljön a termés eredményéből. A munka megszervezésében célul kell kitűzni a munkáért való felelősséget. Majd a tanulás, a továbbképzés kérdésével foglalkozott.

A termelőcsoportok rendszeres jövedelmet biztosítanak tagjaiknak

Ezután Pál József a jövedelemelosztás gyakorlati kérdéseit ismertette. A tartalékolás a csoportot megerősíti. A parasztagdálkodást folytató dolgozó parasztek az év folyamán igen rendszeresen jutnak bevételhez, a nagyobb arányú őszi bevételek után a következő év őszéig szarottevő bevételek nincs.

/Polyt. Köv./ LP

A termelőcsoportok messze tulszárnyalják... /I. folytatás/
ME & Jn/Vá N.

A termelőcsoportok tagjainak életében ez a rendszertelenség nem következhet be. A munkaelőlegok nyújtásával már az idén is rendszeresebb jövedelmet biztosítottak a termelőszövetkezeti csoportok dolgozóinak. Bizonyítjuk egész dolgozó parasztságunk előtt - mondotta - hogy a termelőszövetkezeti csoportokban lehet legigazságosabb módon elosztani a jövedelmet.

Ezután a kiküldöttek szoláltak fel. Valamennyien megállapították, hogy a közös szövetkezeti vagyont gyarapítani kell, a szövetkezet megerősödése a tagok megerősödését, életszínvonaluk fokozott emelkedését eredményezi.

Varga Lajos, a pócspusztai csoport kiküldöttje, aki a parasztküldöttséggel a Szovjetunióban járt, a kolhozparasztokhoz üdvözlőtét tolmácsolta. Megkérték a kolhozok parasztjai - mondotta - hogy adjanak nekik üdvözlőtétüket a magyar termelőszövetkezetek dolgozóinak, ismertessék az ott látott hatalmas eredményeket, hívják fel figyelmüket arra, hogy a termelőszövetkezeteken keresztül a magyar parasztdolgozók is hasonló sikereket fognak elérni.

Több kiküldött beszélt a munkaerőhiány kérdéséről is. Beltörjes gazdálkodást folytatunk - mondotta az egyik kiküldött - és ennek következtében több munkaerőre van szükségünk. Termelőszövetkezeti mozgalmunk első évében már munkaerőhiányról lehet beszélni a termelőszövetkezeteknél. Ez azt bizonyítja, hogy termelőszövetkezetünk gyarapodásával, mezőgazdaságunk intenzívobé tételevel egyetlen munkaerő sem válik feleslegessé.

Nagy Józsefné rámutatott arra, hogy minél nagyobb számban be kell vonni a nőket a termelőszövetkezetekbe, a vezetésben is helyet kell biztosítani számukra.

A csoportok kiküldöttjei beszámoltak eredményeikről, termésük állásáról is.

A simasági csoport kiküldöttje elmondotta, hogy nekik 18 mázsá s buza és rozs átlagtermésük rozs és egy holdról 180 mázsa cukorrépat szednek. Gyöngyös-Enospusztán a próbacseplésnél 17 mázsát adott egy hold rozs. De nemcsak a növénytermelés, hanem az állattenyésztés eredményei is figyelemre méltók, Ugy-azólván minden termelőcsoport messze tulszárnyalja az egyéni gazdálkodás terméseredményeit.

LP /Folyt. köv./

A termelőcsoportok messze tulszárnyalják... /II. folytatás/
ME & Jn/Vá N.

Az értekezlet lelkes hangulatban folyt le. Résztvevői felállva, szűnni nem akaró viharos ünneplésben részesítették a Magyar Dolgozók Pártját és a magyar nép nagy vezérét, Rákosi Mátyást.

Az értekezleten határozatot fogadtak el a tartalékolásról és a jövedelemelosztásról. ME & Jn/Vá Mezőgazdasági fejlődésünk egyik fontos tényezője - mondja a határozat - a szövetkezeti megerősödés, a termelőszövetkezetek gazdasági megerősödése. Ennek érdekében a Magyar Dolgozók Pártjának kezdeményezésére a kormányzat oddig is jelentős segítséget nyújtott a termelőszövetkezeti csoportoknak.

A közös vagyont gyarapításával szövetkezeti gazdaságunkban a szocialista jellegű termelés anyagi előfeltételeit akarjuk megteremtetni.

Ennek most itt az ideje, amikor a jó termés betakarítása előtt állunk. Növénytermelési eredményeink magasán kiemelkednek a kistermelő parasztságok átlagos színvonalára fölé. Jöszáginai gyarapodnak, szaporodnak.

A közös vagyont gyarapítása mellett félre kell tenni a jövő gazdasági és folyamatos termelésének biztosításához szükséges tényezőket és a költségvetés fedezésére szolgáló összegket.

Ezenkívül teljesíteni kell a munkások és a dolgozó parasztek államában a nemzeti vállalatokkal, a szövetkezeti hitelszervekkel szemben vállalt fizetési és szállítási kötelezettségeinket.

A tartalékolások, a kötelezettségek teljesítése mellett a jövedelmet a munkatöljési tények szerint, igazságosan kell szétosztani a tagok között: aki többet vagy jobban dolgozott, többet kapjon, aki a nehezebb munkát vállalta, annak az eredményből is nagyobb rész jusson.

Ennek érdekében az értekezlet elhatározta: Minden termelőszövetkezeti csoport

1./ a közös szövetkezeti vagyont gyarapító beruházási tartalékokat tesz félre;
2./ a jövő gazdasági és termelési szükségleteit biztosító üzemgazdasági tartalékokat létesíti;

3./ az állammal, a nemzeti vállalatokkal, a szövetkezeti hitelszervekkel szemben vállalt fizetési és szállítási kötelezettségeit időjében és pontosan teljesíti;

4./ minden közösen termelő szövetkezeti csoport /III. típus/ csak a munkatöljési tények szerinti munkaegységek alapján oszthatja szét a tagokat megillető eredményrészesedést.

/Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 július 13

15 óra 20 perc

A termelőcsoportok mossze tulszárnyalják... /III.folyt./ ME & Jné/Vá N

Most a mi közünkbe van látévo, hogyan alakítsuk ki szövotkozotoink jóvendőjét, a magunk és tagtársaink élete sorát, gazdálkodásunkat. Most mutatjuk meg, hogy érdekesek voltunk arra a bizalomra, amelyot a magyar munkaszótály előlegezett, arra a segítségre, amelyot kormányzatunk nekünk eddig nyújtott. Meg akarjuk és meg fogjuk mutatni, hogy hűsógos szövetségesei vagyunk azoknak a munkásoknak, akik a kohók izzó fénynél öntik nekünk a vasat, megfosztott örövel gyártják a mi használatunkra a traktorok és gépek ozroit. Be fogjuk bizonyítani, hogy kormányzatunk mindig biztosan számíthat a szövotkezeti parasztek becsületes és eredményes munkájára, józan itéletére. /MTI/

Pályázat védőnői tanfolyamra

Bp & Vr/b/Vá N A főváros Egészségügyi és Szociális Védőnőképző Intézetében október elsőjén huszónapi védőnői tanfolyam kezdődik. Felvételre pályázhat minden 18. életévét betöltött és 30 évnél nem idősobb magyar állampolgár, aki legalább a nép-, illetve általános iskola nyolc vagy a középiskola négy osztályát sikeresen elvégezte. A felvételnél előnyben részesülnek a munkás- és paraszt-származású pályázók, továbbá olyanok, akik már eddig is egészségügyi vagy gyermeknevelési téren működtek. A tanfolyam díjtalan s arra hatvan hallgatót vesznek fel, közülük harminc díjtalan internátusi elhelyezésben részesülhet. A pályázatokat a főváros polgármesteréhez címezve, a Védőnőképző Intézet igazgatóságának /Anyai- és Kisdedvédelmi Intézet, VIII., Vas-utca 10./ augusztus 15.-ig kell benyújtani. /MTI/

A jövő heti tipusebéd étrendje

Bp & Vr/Jné/Vá N A tipusebéd-étrend július 18-tól 23-ig a következő: hétfőn sóska leves pirított zsemlekockával, káposztáskocka, kedden csoponyós burgonya főtt kolbással, szendvics borjupörkölt tarhonyával, esütörtökön paradicsomoskáposzta főzelék, vagdalt hús, pogácsa, pénteken zöldbab leves, tejfólos túrós csusza, szombaton húsléves kiskockatésztával, főtt marhahús, almamártás, burgonya. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 július 13

16 óra 10 perc

Elkészült a Roosevelt-tér rendezési terve

Bp & Vr/Jné/Vá N A Főváros Tervező Iroda a rendőrség, a Boszkárt és a törvényhatósági bizottság szakértőinek bevonásával elkészítette a Roosevelt-tér rendezési tervét. A Roosevelt-téren körforgalmi rendszert vezetnek be, a 8-as villamos a hid megnyitása után a hídfő alatt átvezető alaguton közlekedik majd. A Lánchídra a Doák- és a Széchenyi-szobor körül létesített pázsitos tér megkorülésével kanyarodnak fel a járművek a József Attila- és a Mérleg-utca felől Buda irányában. A Lánchídról Pestre irányuló forgalmat a körforgalmi tér mellett jobbra vezetik el egyrészt a Dorottya-utca felé, másrészt a Vigyázó Forrás-utca felé. /MTI/

A Béke Hívei Világkongresszusa állandó irodája felhívása a VIT támogatására

ME & SH/SH/P FT A VIT előkészítő bizottságához érkezett jelentések szerint a béke hívei világszerte nagy rokonszenvvel kísérik a budapesti Világifjúsági Találkozót és a budapesti DIVSZ-kongresszust, amelyen a világ ifjúsága hitet tesz a béke és a szabadság mellett.

A Béke Hívei Világkongresszusának állandó párisi irodája Joliot Curie elnöklésével most tartott ülésén foglalkozott a budapesti Világifjúsági Találkozó kérdésével. A párisi állandó iroda elhatározta, hogy minden országban a Béke Hívei Nemzeti bizottságaihoz fordul és felkéri őket, szőlítsák fel a békekongresszushoz esatlakozott valamennyi szervezetet, hogy az ifjúság nagyszabású mozgósításával minden országban támogassák a budapesti Világifjúsági Találkozót.

Elindult az első küldöttség a Világifjúsági Találkozóra

Az észak-koreai ifjúsági szervezet közölte a VIT előkészítő bizottságával, hogy az észak-koreai ifjúság 44 tagú küldöttsége július 12-én elindult Pjongjangból, Észak-Korea fővárosából, hogy idejében megérkezzék Budapestre. A küldöttségben népi ének- és táncgyűttes és egy teljes futballosapat is van. Az észak-koreaiak augusztus első hetében érkeznek Magyarországra.

/Folytatása következik/ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 július 13.

17 óra 40 p.

/A Béke Hívei Világkongresszusa..folyt./ Gar & F1/Sp/P FT

A francia békemozgalom titkársága
üdvözi a budapesti VIT-re kszü-
lő francia ifjúsági küldöttséget

A francia békemozgalom titkársága közleményt
adott ki. több millió tagja nevében: üdvözi a francia
ifjúsági küldöttséget, amely a budapesti Világifjúsági Találko-
zón kifejezi majd az egész francia ifjúság szilárd akaratát,
hogy megvédi a békét. Felszólít minden haladó közéleti személyi-
séget, minden demokratikus szervezetet, tegyen meg mindent,
hogy a francia küldöttség Budapesten millió számban képviselhesse
a francia ifjúságot, amely fontos helyet biztosított már eddig
is magának a békéért folytatott küzdelemben. A franciaországi
békemozgalom tagjai szolidaritásukról biztosítják a békéért küz-
dő s a Világifjúsági Találkozóra készülő francia fiatalokat.

/MTI/

Magyar-szovjet barátsági nap Miskolcon

MSZT P Io Julius 17-én, vasárnap magyar-szovjet barátsági
napot rendeznek Miskolcon. A borsodi bányá- és iparvidék dolgozó-
inak ezrei is részt vesznek ezen a megmozduláson. A Magyar-Szovjet
Társaság kezdeményezésére az összes tömegszervezetek bekapcsolód-
nak a miskolci magyar-szovjet barátsági nap rendezésébe, amely
egyben harcok tüntetés lesz a tartós béke mellett is.

Az ünnepség zenés óbresztűvel kezdődik, amelyet
törzsen követ. A délelőtti folyamán a miskolci Nemzeti Színházban
nagygyűlés lesz. A nagygyűlés után több ezer dolgozó felvonulással
megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékművét. Befojozással este
a VAOSz szabadtéri színpadán a diósgyőri vasgyár éneke és zene-
kara, valamint a Magyar-Szovjet Társaság táncosportjának közremű-
ködésével művészestot rendeznek. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949 július 13.

21 óra 55 p.

Felvétel a Műgyötömrő

P Io A Műgyötöm egyes osztályain a következő
időpontban lesznek a felvételi vizsgák: a gépészmérnöki osztályon
augusztus 1-én, a vegyészmérnöki osztályon augusztus 2-én,
a mérnöki osztályon augusztus 3-án, az építészmérnöki osztályon
augusztus 4-én. Minden kérvényező - a kérvényén megadott
címe - július 19-ig jelentkező lapot kap, amelyen részletes uta-
sítás tájékoztatja a vizsgák lebonyolításáról. Amennyiben július
20-ig ilyen lapot nem kapna, közölje azt július 22-ig az illeté-
kes dékáni hivattal. /MTI/

Időjárásjelentés

& P Io A Meteorológiai Intézet jelenti július 13-án,
szordán este:

Európszerte tovább folytatódott a felmelegedés.
Amíg azonban nyugaton és keleten záporok és zivatarok tették
változóknnyá az időjárást, addig Középeurópában száraz, derült
idő jutott uralomra. Hazánkbanma tovább emelkedett a hőmérséklet
és már sok helyen mértek 30, helyenkint 31 fokot. Egész napon át
felhő .alig jelent meg az égen, így teljesen száraz idő uralkodott.

Budapesten szordán 21 órakor a hőmérséklet
25 fok Celsius, a tengersizintre átszámított légnyo-
más 760 mm, gongon emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Mérsékelt
légáramlás, kevés felhő, száraz, meleg idő. /MTI/

V E G E .

K